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Presentación

La presente gúıa de estudios comprende las áreas fundamentales para evaluar los conocimientos

básicos requeridos para ingresar a la Licenciatura en Actuaŕıa en la Universidad del Mar, Campus

Huatulco: matemáticas y comprensión de textos. Para cada área se incluye el temario, bibliograf́ıa

recomendada y ejercicios similares a las que se encontrarán en el examen de admisión.

Se recomienda leer cuidadosamente cada pregunta antes de resolver los ejercicios y repasar los

temas correspondientes. Luego, procede a responder los ejercicios propuestos. Al final de la gúıa,

encontrarás las respuestas correctas, lo que te permitirá verificar tus resultados e identificar

los temas que requieren mayor estudio o práctica. Además, es importante resolver la gúıa sin

calculadora, ya que su uso no estará permitido en el examen.

Esta gúıa ha sido elaborada por profesores del Instituto de Investigación de Matemáticas y

Actuaŕıa de la Universidad del Mar, Campus Huatulco, con el propósito de apoyarte en tu

preparación para el examen de admisión.

¡Te deseamos éxito en tu preparación y en la presentación del examen!

Dra. Abrica Jacinto Norma Leticia

M.C. Hernández Hernández Pablo Jorge

Dra. Rodŕıguez Olivarez Mı́riam
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Matemáticas



TEMARIO

1. Aritmética y Álgebra

1.1. Números naturales

1.2. Números enteros

1.3. Números racionales

1.4. Números reales

1.5. Operaciones algebraicas

1.6. Expresiones algebraicas

1.7. Operaciones básicas

1.8. Factorización

1.9. Fracciones algebraicas

1.10. Exponentes y radicales

1.11. Desigualdades

1.12. Ecuaciones de primer grado con una incógnita

1.13. Ecuaciones de segundo grado con una incógnita

1.14. Sistemas de dos ecuaciones lineales con dos incógnitas

2. Funciones

2.1. Concepto de función

2.2. Operaciones con funciones: suma, multiplicación y división

2.3. Gráfica de una función

3. Trigonometŕıa

3.1. Conversión de grados a radianes

3.2. Funciones trigonométricas de ángulos agudos y especiales (0◦, 30◦, 45◦, 60◦, 90◦)

3.3. Identidades trigonométricas fundamentales: Pitagóricas y de suma de ángulos

3.4. Leyes de senos y cosenos
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4. Geometŕıa Anaĺıtica

4.1. Sistema de coordenadas cartesianas

4.2. Ĺınea recta

4.3. Secciones cónicas

4.4. Ecuaciones generales y canónicas de la circunferencia, parábola, elipse e hipérbola

5. Probabilidad y Estad́ıstica

5.1. Técnicas de conteo

Principio de multiplicación

Principio de la adición

Permutaciones

Combinaciones

5.2. Probabilidad de eventos

5.3. Media aritmética

5.4. Mediana

5.5. Moda

5.6. Desviación estándar

5.7. Varianza

5.8. Rango
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EJERCICIOS

1. Aritmética y Álgebra

1. Dados los siguientes números: −8,
√
3, 1.75, 2.33, ¿cuál es el conjunto más pequeño al que

pertenece cada uno de ellos, respectivamente?

N,Z,Z,Ra) Z,N,Q,Qb)

Z, I,Q,Qc) N,Z,Z,Qd)

2. ¿Cuál de los siguientes números es racional?

−0.12a) eb)

√
7c)

√
5d)

3. ¿Cuál de los siguientes números es racional?

3
√
3a)

√
10b)

e

2
c)

3

4
d)

4. ¿Cuál de los siguientes números es irracional?

√
16a)

5

2
b)

π

4
c)

2
√
27d)

5. ¿Cuál de los siguientes números es entero?

−0.15a) eb)

√
25c)

√
7d)
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6. ¿Cuál de los siguientes números es natural?

4

3
a) 7b)

π

2
c) 3

√
−27d)

7. ¿Cuál de las siguientes expresiones es correcta?

−8 > −3a) 3 < 2b)

5 < 3c) −4 > −10d)

8. ¿El valor absoluto de −12, es?

12a) −4b)

4c) −12d)

9. Al simplificar la expresión −(8− 10), se obtiene:

−2a) 2b)

1c) −1d)

10. Al simplificar la expresión 6 + 4(3− 1)− (5− 8), se obtiene:

−17a) 15b)

−15c) 17d)

11. Al simplificar la expresión −6 + 5{4− (3− 6)}, se obtiene:

29a) 30b)

31c) 32d)
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12. El resultado de
3

4
÷ 7

8
es:

6

7
a)

7

12
b)

12

7
c)

7

6
d)

13. El resultado de la operación
4
1

3

es:

12a)
3

4
b)

4

3
c) 9d)

14. El resultado de |15− 23| es:

15a) 23b)

8c) −8d)

15. El resultado de |5− 9| − |12− 9| es:

2a) −2b)

−1c) 1d)

16. El resultado de simplificar 3 + (6)(−4)(−1)− 8 es:

19a) −24b)

−19c) 24d)

17. Si Carlos tuviera 10 años menos, tendŕıa 32 años, y si Luis tuviera 12 años más tendŕıa 25.

¿Cuántos años es más joven Luis que Carlos?

10a) 37b)

32c) 12d)
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18. Una persona ha pintado
4

5
partes de un muro. Uno de sus compañeros retoma el trabajo y

pinta sólo la mitad de lo que faltaba. ¿Qué parte del muro falta pintar?

1

10
a)

1

4
b)

2

5
c)

3

10
d)

19. Maŕıa, Juan y Pedro desean armar un rompecabezas. Si Maŕıa arma
2

5
y Juan

1

4
. ¿Qué

fracción del rompecabezas le corresponde armar a Pedro?

3

10
a)

7

20
b)

1

5
c)

3

20
d)

20. El señor Pérez deja una herencia de dinero para su familia de la siguiente manera: los
3

7
del

total le corresponden a su esposa y el resto a sus 4 hijos en partes iguales. ¿Qué parte del

total le corresponde a cada hijo?

1

7
a)

1

8
b)

1

14
c)

1

16
d)

21. La expresión 32 es equivalente a:

3 + 3 + 3a) 3× 2b)

3× 3c) 2× 2× 2d)

22. El resultado de
(3
4

)2

es:

9

4
a)

9

16
b)

6

8
c)

6

16
d)
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23. El resultado de −42, es:

−8a) 8b)

16c) −16d)

24. El resultado de (3− 9)2 es:

36a) −36b)

−54c) 72d)

25. Simplifica la siguiente expresión
x5 − 1

x− 1

x4 − 1a) x4 + x3 + x2 + x+ 1b)

x5 + x4 + x3 + x2 + x+ 1c) x− 1d)

26. Simplifica la siguiente expresión
x6 − 1

x3 − 1

x3 + 1a) x3 − 1b)

x5 + 1c) x− 1d)

27. Un grupo de estudiantes de la Licenciatura en Actuaŕıa de la Universidad del Mar realiza un

viaje de estudio desde Huatulco a Huajuapan de León, recorriendo 456
12

5
km en un autobús

que consume 28
1

4
litros de combustible. ¿Cuál fue el rendimiento del autobús en kilómetros

por litro de combustible?

12.5 km/la) 14.8 km/lb)

16.22 km/lc) 18.75 km/ld)

28. ¿Cuál es el resultado de 5
√

32x15y10?

2x3y2a) 2x5y2b)

2x3y5c) 4x3y2d)

10



29. Dado el siguiente conjunto de números A = {3,−5, 72, 0.2, 2.75, π} selecciona el enunciado

verdadero.

3, 0.2 ∈ Q y π ∈ I.a) −5 ∈ Z y 2.75, π ∈ Q.b)

−5, 72, 0.2 ∈ Z.c) Todos son números racionales.d)

30. Realiza la siguiente operación y simplifica: −5 + 7
2
− 3

2a)
9

2
b)

−9

2
c) −2d)

31. Realiza la siguiente operación y simplifica:

(
2.5− 4

3

)
× 3

21

2
a)

7

2
b)

1

2
c)

−21

2
d)

32. Realiza la siguiente operación y simplifica:
7

2
÷ −4

3

−21

8
a)

28

6
b)

−28

6
c)

21

8
d)

33. Ana y su familia planean un viaje por carretera desde la Ciudad A hasta la Ciudad B, que

están separadas por 450 km. Su auto consume 1 litro de gasolina por cada 12 km recorridos,

y el precio de la gasolina es de $23.50 por litro. Antes de salir, Sof́ıa revisa su tanque de

gasolina y nota que tiene 25 litros disponibles. ¿Cuántos litros de gasolina necesita en total

para completar el viaje?

40 lt.a) 25 lt.b)

10 lt.c) 12.5 lt.d)

11



34. Simplifica la expresión: (3a2 − 2a+ 5) + (4a2 − 3a− 8)− (a2 − a+ 4)

6a2 − 4a+ 7a) 6a2 + 4a− 7b)

6a2 − 4a− 7c) 6a2 − 6a+ 1d)

35. Multiplica y simplifica: (2x− 3)(x+ 5)

2x2 + 7x− 15a) x2 + 7x− 15b)

2x2 + 7x+ 15c) 2x2 − 7x− 15d)

36. Elige la expresión algebraica que represente “el triple de un número menos ocho”.

3x− 8a)
x

3
− 8b)

3x+ 8c)
x

3
+ 8d)

37. Multiplica: (2x− 1)(x3 + 3x− 1)

2x4 − x3 + 6x2 − 5x− 1a) 2x4 − x3 + 6x2 − 5x+ 1b)

2x4 − x3 + 6x2 + 5x+ 1c) 2x4 + x3 + 6x2 + 5x+ 1d)

38. Divide y simplifica:
24x3 − 3x2 + 12x

3x

8x2 − x+ 4a) 8x2 + x− 4b)

24x2 − 3x+ 12

3
c)

8x2 − x+ 4

x
d)

39. Factoriza por agrupación la expresión: 2xy + 3y − 4x− 6

3(y − 2)− 2x(y − 2)a) (y − 2)(2x+ 3)b)

(y − 2)(2x− 3)c) 3(y + 2)− 2x(y − 2)d)

40. Factoriza la diferencia de cuadrados 9x2 − 16y2

(3x+ 4y)2a) (3x− 4y)2b)

(3x− 4y)(3x+ 4y)c) (3x− 4y)(x+ y)d)
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41. Resuelve la desigualdad 3x+ 5 < 2x+ 7

x = 2a) 2 < xb)

2 > xc) x = 35d)

42. Al resolver 5x+ 3 = 2, ¿cuál es el valor de x?

1

5
a) 1b)

−1c) −1

5
d)

43. Al resolver 5x+ 7 = 2x− 4, ¿cuál es el valor de x?

−11

3
a) −11

5
b)

11

3
c)

11

5
d)

44. La suma de las edades de Pedro y Pablo es 75, y su diferencia es 11. ¿Cuáles son las edades

de cada uno?

40 y 29a) 32 y 43b)

25 y 50c) 35 y 35d)

45. El valor máximo de la función f(x) = −x2 + 2x− 4 en el intervalo (−∞,∞) es

0a) 1b)

−1c) πd)

46. ¿Cuántas ráıces reales tiene la ecuación cuadrática −3x2 + 2x− 1 = 0?

0a) 1b)

2c) 3d)
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47. Resuelve la ecuación lineal: 2x− 15 =
1

4
(20x+ 7)

−67

12
a)

67

12
b)

−67

4
c)

22

12
d)

48. Determina las soluciones de la ecuación de segundo grado: 3x2 − 6x+ 3 = 0.

x1 = −1, x2 = 1a) x1 = 3, x2 = 0b)

x1 = 1, x2 = 1c) x1 = −1, x2 = 0d)

49. Resuelve el sistema de ecuaciones dado por las ecuaciones 5a+ 3b = 4 y 2a+ 4b =
44

25
.

a =
67

7 · 52
, b =

2

7 · 5
a) a =

2 · 67
7 · 52

, b =
2

7 · 52
b)

a =
2 · 67
7 · 5

, b =
2

7 · 5
c) a =

2 · 67
7 · 52

, b =
2

7 · 5
d)
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2. Funciones

50. Determina cuáles de las siguientes relaciones representan una función:

B = {(0, 5), (2, 7), (2, 9), (4, 11)}a) C = {(3, 4), (3, 5), (−1, 3)}b)

D = {(1, 2), (1, 4), (1, 6), (1, 8)}c) A = {(1, 2), (2, 4), (3, 6), (4, 8)}d)

51. ¿Cuál es la función cuya gráfica se muestra a continuación?

f(x) = x+ 2a)

f(x) = x2b)

f(x) = −x2c)

f(x) = x− 1d)

52. ¿Cuál es la función cuya gráfica se muestra a continuación?

f(x) = x+ 2a)

f(x) = x+ 6b)

f(x) = −3x+ 6c)

f(x) = 3x+ 6d)
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53. ¿Cuál es la función cuya gráfica se muestra a continuación?

f(x) =
1

x
a)

f(x) = −1

x
b)

f(x) = −3xc)

f(x) =
1

2x
d)

54. ¿Cuál es el dominio de la siguiente función: f(x) =
√
x+ 1 ?

[−1,+∞)a) (−1,+∞)b)

(−∞,−1)c) (−∞, 1]d)

55. Sea la función f(x) = 3x− 5. Evalúa f(−2)

−1a) −11b)

1c) 11d)

56. Dadas las funciones f(x) = 2x+ 3 y g(x) = x2 + 1, calcula f(x) + g(x)

x2 − 2x− 4a) (x− 2)2b)

x2 + 2x− 4c) x2 + 2x+ 4d)

57. Dadas las funciones f(x) = 2x+ 3 y g(x) = x2 + 1, calcula f(0) · g(0)

−3a) 0b)

3c) 1d)
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58. Dadas las funciones f(x) = 2x+ 3 y g(x) = x2 + 1, calcula
f(−1)

g(−1)

−1

2
a)

1

2
b)

5

2
c)

−5

2
d)

59. La función lineal f(x) = 4− 2x representa una recta. Determina su pendiente y sus puntos

de intersección con los ejes coordenados.

m = −2; (4, 2)a) m = −2; (2, 0), (0, 4)b)

m = 2; (2, 0), (0, 4)c) m = −2; (2, 4)d)
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3. Trigonometŕıa

60. ¿Cuál es la equivalencia en radianes de un ángulo de 90 grados?.

1

4
πa)

1

2
πb)

3

4
πc) πd)

61. En un triángulo rectángulo, los catetos miden 6 y 8. ¿Cuál es el seno del ángulo opuesto al

cateto de longitud 6?

6

10
a)

8

10
b)

6

8
c)

8

6
d)

62. Un triángulo rectángulo tiene una hipotenusa de 13 unidades y un cateto de 12 unidades.

¿Cuál es el coseno del ángulo opuesto al cateto de longitud 12?

12

13
a)

12

5
b)

13

12
c)

5

13
d)

63. ¿A qué es igual tan(θ) en términos de sin(θ) y cos(θ)?

cos(θ)

sin(θ)
a)

2 sin(θ)

cos(θ)
b)

sin(θ)

cos(θ)
c)

2 cos(θ)

sin(θ)
d)

64. En un triángulo rectángulo, la hipotenusa mide 10cm y uno de los ángulos agudos es de 60◦.

Encuentra las longitudes de los catetos.

x = 5
√
3, y = 5a) x = 3

√
5, y = 5b)

x = 5
√
3, y =

√
3c) x = 5, y = 5d)
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65. Calcula el valor exacto de sin 30◦ + cos 45◦

1 +
√
2√

2
a) 1 +

√
2b)

1−
√
2

2
c)

1 +
√
2

2
d)

66. Utiliza las identidades de suma de ángulos para calcular el valor exacto de sin(30◦ + 45◦)

1√
2
(1 +

√
3)a)

1

2
√
2
(1−

√
3)b)

1

2
√
2
(1 +

√
3)c)

1

2
(1−

√
3)d)
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4. Geometŕıa Anaĺıtica

67. ¿Cuál es el centro de la elipse cuya ecuación es
(x− 2)2

144
+

(y − 1)2

64
= 1

(−2,−1)a) (2, 1)b)

(1, 2)c) (−1,−2)d)

68. La ecuación x2 + y2 − 2x+ 2y − 2 = 0 representa una

parábolaa) elipseb)

hipérbolac) circunferenciad)

69. La ecuación x2 − y2 − 2x+ 2y − 2 = 0 representa una

parábolaa) elipseb)

hipérbolac) circunferenciad)

70. La ecuación de la circunferencia que tiene centro en el origen y radio r se representa por la

ecuación

x2 + y2 + r2 = 0a) x2 + y2 − r2 = 0b)

x2 + y2 + r = 0c) x2 + y2 − r = 0d)

71. Lugar geométrico en el plano de un punto cualquiera, que la suma de las distancias a dos

puntos fijos, llamados focos, es una cantidad constante.

Elipse.a) Circunferencia.b)

Hipérbola.c) Parábola.d)

72. Lugar geométrico en el plano de un punto cuya distancia a un punto fijo, llamado foco, y a

una recta fija, llamada directriz, es siempre igual.

Elipse.a) Circunferencia.b)

Hipérbola.c) Parábola.d)

20



73. Lugar geométrico en el plano de un punto que se mueve de tal manera que su distancia a un

punto fijo, llamado centro, es constante.

Hipérbola.a) Parábola.b)

Elipse.c) Circunferencia.d)

74. Determina el punto medio entre los puntos P (2, 3) y Q(6,−2).

(8, 1)a) (12,−6)b)

(4, −1
2
)c) (4, 1

2
)d)

75. ¿En qué cuadrante se encuentra el punto R(−4, 6)?

I cuadrantea) II cuadranteb)

III cuadrantec) IV cuadranted)

76. Determina la pendiente de la recta que pasa por los puntos P (2, 3) y Q(6,−2).

5

4
a)

−5

4
b)

−4

5
c)

4

5
d)

77. Determina la ecuación de la recta que pasa por P (3, 4) y tiene pendiente m =
7

5
.

7x− 5y + 1 = 0a) −7x+ 5y − 1 = 0b)

7x− 5y − 1 = 0c) −7x− 5y + 1 = 0d)

78. Determina la ecuación canónica de una circunferencia con centro en P (−3, 4) y radio 3.

(x+ 3)2 + (y − 4)2 = 9a) (x− 3)2 + (y − 4)2 = 9b)

(x+ 3)2 + (y − 4)2 = 3c) (x− 3)2 + (y − 4)2 = 3d)
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79. Determina la ecuación canónica de una parábola con vértice en (0, 0) y foco en (0, 2).

x2 = 4ya) y2 = 8xb)

x2 = 8yc) y2 = 4xd)

80. Determina la ecuación canónica de una elipse con centro en (0, 0), semieje mayor de 4 y

semieje menor de 3.

x2

9
+

y2

16
= 1a)

x2

9
− y2

16
= 1b)

x2

3
+

y2

4
= 1c)

x2

4
− y2

3
= 1d)
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5. Probabilidad y Estad́ıstica

81. Un combo de cine ofrece un dulce de 6 distintos tipos, unas palomitas a elegir entre naturales,

mantequilla, carameladas y queso, además un vaso con refresco a elegir de 5 tipos.¿Cuántas

maneras distintas tienes para combinar un tu combo?

15a) 60b)

220c) 120d)

82. Se sabe que hay 8 tipos de sangre humana: A+, A−, B+, B−, AB+, AB−, O+, O−.

Además la presión sangúınea de una persona se puede clasificar de tres maneras: normal,

baja y alta. Si llega 1 persona al consultorio, ¿cuántas opciones habrá si se le clasifica su

sangre y se le toma la presión sangúınea?

12a) 11b)

24c) 8d)

83. Una compañ́ıa quiere comprar un automóvil, a elegir entre distintas marcas y modelos de su

interés. La marca Nissan tiene 7 modelos y 5 colores, la marca Toyota tiene 4 modelos y 3

colores disponibles. ¿De cuántas maneras posibles puede la compañia elegir un automóvil?

47a) 11b)

19c) 43d)

84. Un restaurante ofrece 3 tipos de café: americano, espresso y cappuccino, y 4 tipos de jugos:

naranja, manzana, zanahoria y fresa. Si una persona quiere pedir una bebida, ¿de cuántas

formas puede elegir una bebida?

4a) 12b)

21c) 7d)
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85. En una biblioteca hay 15 libros de matemáticas, 20 libros de historia y 10 libros de literatura.

Si una persona quiere elegir un único libro, ¿de cuántas maneras puede hacerlo?

20a) 4500b)

3c) 45d)

86. De un total de 26 letras, quitando la ñ del abecedario, se desean formar matŕıculas de

estudiantes con 3 caracteres. ¿Cuántas matŕıculas diferentes se podrán formar?

17576a) 120b)

3276c) 2600d)

87. La empresa MAR desea darle color a tres elementos diferentes de su logo: fondo, borde

y t́ıtulo. Si los colores se pueden repetir de un todal de 8 elegidos. ¿De cuántas maneras

diferentes se podrán colorear los tres elementos?

3276a) 120b)

512c) 6561d)

88. Se van a seleccionar 2 personas para asignarles 1 tarea en diferentes momentos. Puede ocurrir

la mala suerte de que una misma persona lleve a cabo las dos tareas. Si hay 10 personas para

elegir, ¿de cuántas maneras diferentes se podrán elegir a las dos personas?

45a) 100b)

55c) 90d)

89. Se van a regalar 3 art́ıculos: iphon, laptop y una bicicleta; entre 20 alumnos mediante una

rifa con boletos en una tómbola sacando tres boletos, uno por uno sin regresarlo a la tómbola,

El alumno que tenga el primer boleto que salga gana la bicicleta, el segundo la laptop y el

tercero el iphon. ¿Cuántas opciones de ganadores se tendrá?

8000a) 1140b)

6840c) 1540d)
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90. ¿Cuántas formas diferentes hay de sentar en una fila con 6 sillas a 6 alumnos?

720a) 46656b)

462c) 36d)

91. ¿Cuántas banderas con tres diferentes colores se pueden formar usando 7 colores?

35a) 343b)

84c) 210d)

92. De un grupo de 12 personas se desean elegir a 3 de ellas para colocar las redes de una cancha

de tenis. ¿Cuántas maneras diferentes hay de seleccionar a las tres personas?

1320a) 220b)

364c) 1728d)

93. Una mano de póker consta de elegir 5 cartas de una baraja que contiene 52 cartas distintas.

¿Cuántas manos diferentes se pueden elegir de dicha baraja?

52!

47! · 5!
a)

47!

52! · 5!
b)

52!

47!
c) 5× 52d)

94. La tienda “Mi Súper”, va a colocar 4 productos en una caja de un total de 8 diferentes

productos como ofertas del mes. Si no se pueden repetir los productos en la caja, ¿cuántas

cajas transparentes deberá comprar el gerente para tener una oferta diferente de exhibición?

330a) 1680b)

70c) 4096d)
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95. Una tienda de electrónicos va a regalar un paquete con 3 productos para los clientes premium.

Entre los productos a regalar están: aud́ıfonos, micrófono, bocina, cargador o memoŕıa usb.

Si el cliente puede elegir dos o tres productos idénticos, ¿cuántos paquetes diferentes podrán

existir de regalo?

125a) 10b)

60c) 35d)

96. Una compañia de transporte desea comprar 4 camiones de una lista de 8 marcas de camiones.

¿Cuántas maneras diferentes hay de seleccionar a los 4 camiones?

330a) 70b)

1680c) 4096d)

97. En una caja hay 8 canicas numeradas del 1 al 8 y vamos a elegir 3 de ellas, de tal manera que

al tomar cada una de ellas sólo anotaremos su número y la devolveremos a la caja. ¿Cuántas

maneras distintas hay de elegir las 3 canicas si no importa el orden con que salgan?

336a) 56b)

120c) 512d)

98. Una bolsa contiene 5 canicas rojas, 3 verdes y 12 azules. Si se elige una al azar, ¿cuál es la

probabilidad de que sea roja?

5a)
1

4
b)

1

5
c)

5

4
d)

99. Se lanzan dos monedas justas al aire. ¿Cuál es la probabilidad de obtener al menos una cara?

3

4
a)

1

4
b)

1

5
c)

5

4
d)
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100. Se lanzan dos dados. ¿Cuál es la probabilidad de que la suma de los resultados sea 7?

1

5
a)

1

4
b)

1

6
c)

5

7
d)

101. Las probabilidades son dos a uno de que, cuando A y B juegan tenis, A gane. Suponga que

A y B juegan dos partidos. ¿Cuál es la probabilidad de que A gane al menos un partido?

5

6
a)

8

9
b)

3

4
c)

2

9
d)

102. En un hospital se selecciona al azar a un paciente en donde hay 40 personas que tienen

sangre tipo O, 35 personas tienen sangre tipo A, 15 personas tienen sangre tipo B y 10

personas tienen sangre tipo AB. Si se elige una persona al azar, ¿cuál es la probabilidad de

que tenga sangre tipo A o B?

0.1a) 0.75b)

0.5c) 0.33d)

103. Calcule la media aritmética del siguiente conjunto de números:

{2, 2, 2, 3, 3, 4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 7, 7}.

6.71a) 4.5b)

5c) 4.21d)

104. Calcule la media aritmética del siguiente conjunto de números: {0, 0, 0, 2, 2, 3, 3, 4, 6, 10}.

2.5a) 3b)

0c) 3.5d)

105. Cuatro números impares consecutivos dan un promedio de 26. ¿Cuál es el número menor?

23a) 29b)

19c) 27d)
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106. El siguiente conjunto de números {−3, 3, 7, 5, x, 9} da un promedio de 5.5. Determina el

valor de x.

10a) 2b)

14c) 12d)

107. Calcule la mediana del siguiente conjunto de números: {5, 7, 2, 5, 3, 5, 4, 5, 3, 7, 2, 5, 2, 4}.

6.71a) 4.5b)

5c) 5.5d)

108. Calcule la moda del siguiente conjunto de números: {5, 7, 2, 5, 3, 5, 4, 5, 3, 7, 2, 5, 2, 4}.

6.71a) 4.5b)

5c) 223d)

109. ¿Cuál de los siguientes conjuntos presenta la menor varianza?

{1, 9}a) {3, 4, 5, 6, 7}b)

{1, 4, 7}c) {3, 4, 4, 4, 4, 4, 5}d)

110. Determine el rango de los datos {4, 5,−2, 6, 8, 11, 3, 5, 4, 6, 8}

13a) 9b)

10c) 11d)
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Respuestas a las preguntas tipo 

 

Matemáticas 

Pregunta Respuesta  Pregunta Respuesta  Pregunta Respuesta 

1.  a b c d  26.  a b c d  51.  a b c d 

2.  a b c d  27.  a b c d  52.  a b c d 

3.  a b c d  28.  a b c d  53.  a b c d 

4.  a b c d  29.  a b c d  54.  a b c d 

5.  a b c d  30.  a b c d  55.  a b c d 

6.  a b c d  31.  a b c d  56.  a b c d 

7.  a b c d  32.  a b c d  57.  a b c d 

8.  a b c d  33.  a b c d  58.  a b c d 

9.  a b c d  34.  a b c d  59.  a b c d 

10.  a b c d  35.  a b c d  60.  a b c d 

11.  a b c d  36.  a b c d  61.  a b c d 

12.  a b c d  37.  a b c d  62.  a b c d 

13.  a b c d  38.  a b c d  63.  a b c d 

14.  a b c d  39.  a b c d  64.  a b c d 

15.  a b c d  40.  a b c d  65.  a b c d 

16.  a b c d  41.  a b c d  66.  a b c d 

17.  a b c d  42.  a b c d  67.  a b c d 

18.  a b c d  43.  a b c d  68.  a b c d 

19.  a b c d  44.  a b c d  69.  a b c d 

20.  a b c d  45.  a b c d  70.  a b c d 

21.  a b c d  46.  a b c d  71.  a b c d 

22.  a b c d  47.  a b c d  72.  a b c d 

23.  a b c d  48.  a b c d  73.  a b c d 

24.  a b c d  49.  a b c d  74.  a b c d 

25.  a b c d  50.  a b c d  75.  a b c d 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 

Matemáticas 

Pregunta Respuesta  Pregunta Respuesta  

76.  a b c d  101.  a b c d  

77.  a b c d  102.  a b c d  

78.  a b c d  103.  a b c d  

79.  a b c d  104.  a b c d  

80.  a b c d  105.  a b c d  

81.  a b c d  106.  a b c d  

82.  a b c d  107.  a b c d  

83.  a b c d  108.  a b c d  

84.  a b c d  109.  a b c d  

85.  a b c d  110.  a b c d  

86.  a b c d  

87.  a b c d  

88.  a b c d  

89.  a b c d  

90.  a b c d  

91.  a b c d  

92.  a b c d  

93.  a b c d  

94.  a b c d  

95.  a b c d  

96.  a b c d  

97.  a b c d  

98.  a b c d  

99.  a b c d  

100.  a b c d  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COMPRENSIÓN DE TEXTOS



TEMARIO

1. La comunicación

1.1. Proceso comunicativo y la intención comunicativa

1.2. Elementos de la comunicación

1.2.1. Emisor, receptor y mensaje

1.2.2. Contexto, canal, código, ruido

1.3. Tipos de lenguaje

1.3.1. Lenguaje verbal: oral y escrito

1.3.2. Lenguaje no verbal: kinésico, proxémico, icónico, fonético

1.4. Las funciones del lenguaje

1.4.1. Funciones emotiva, conativa y referencial

1.4.2. Funciones metalingǘıstica, fática y poética

2. Tipos de textos

2.1. Los géneros textuales

2.1.1. Textos expositivos

2.1.2. Textos informativos

2.1.3. Textos literarios

2.2. Los prototipos o modelos textuales

2.2.1. Narración

2.2.2. Descripción

2.2.3. Exposición

2.2.4. Argumentación

2.2.5. Diálogo

2.3. Los modos discursivos

2.3.1. Según el tipo de lenguaje: verbal-oral, verbal-escrito

2.3.2. Según el tipo de texto: cient́ıfico, informativo literario

2.3.3. Según el contenido de cada párrafo u oración: definición, demostración, compara-

ción, refutación, ejemplificación y otros.
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3. Estrategias de Lectura

3.1. Tipos de lectura: lectura informativa, reflexiva, recreativa

3.2. Estrategia general para la lectura de comprensión

3.2.1. Prelectura

3.2.2. Lectura de comprensión o reflexiva

3.2.3. Poslectura

3.3. Estrategias particulares para una lectura eficaz: muestreo, predicción, inferencia, au-

tocorrección

3.4. Ejercicios para mejorar la lectura

3.4.1. Lectura en voz alta

3.4.2. Lectura dirigida y lectura compartida

3.4.3. Lectura independiente

3.5. Organizadores gráficos

3.5.1. Cuadro sinóptico

3.5.2. Mapa conceptual

3.5.3. Mapa mental

4. Textos académicos

4.1. Resumen

4.2. Reseña

4.3. Ensayo
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6. Zarzar, C. (2016). Taller de lectura y redacción 1. 2a ed. México: Patria.
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EJERCICIOS

Lee el siguiente texto y selecciona la respuesta correcta

Áreas de la Inteligencia Artificial

Extracto de Isasi Viñuela, P. & Galván León, I. M. (2004). Redes de neuronas artificiales, Un

enfoque práctico. Madrid: Pearson Educación.

A medida que la ciencia y la tecnoloǵıa han ido avanzando, el objetivo se ha ido perfilando: uno

de los retos más importantes a los que se enfrenta el ser humano de nuestra generación es el

de la construcción de sistemas inteligentes. Aqúı, sistema puede ser entendido como cualquier

dispositivo f́ısico o lógico capaz de realizar la tarea requerida. Éste es precisamente el objetivo

de la disciplina cient́ıfica conocida con el nombre de Inteligencia Artificial.

Dentro de la Inteligencia Artificial se pueden distinguir dos grandes áreas. Una se ocupa de

la construcción de sistemas con caracteŕısticas que se pueden definir como inteligentes. A este

campo se le denomina Inteligencia Artificial Simbólica. En este caso, se define el problema a

resolver y se diseña el sistema capaz de resolverlo siguiendo esquemas prefijados por la disciplina.

(. . . ) Frente a esta perspectiva se encuentra la otra gran área de la Inteligencia Artificial, la

Subsimbólica. En este caso no se realizan diseños a alto nivel de sistemas capaces de resolver los

problemas utilizando las técnicas de la disciplina, sino que se parte de sistemas genéricos que

van adaptándose y construyéndose hasta formar por śı mismos un sistema capaz de resolver el

problema.

1. ¿A qué se refiere el autor cuando habla de sistemas?

A un artefacto o mecanismo material o que responde a una organización lógica que

realice la tarea requerida

a)

A un conjunto de elementos inteligentes que sin intervención humana realizan la tarea

requerida

b)

A dispositivos que, aunque no sean materiales son lógicos ejecutan la tarea para la cual

fueron diseñados

c)

A una organización automática capaz de realizar la tarea requeridad)
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2. Cuando el autor explica la Inteligencia Artificial Simbólica ¿a qué se refiere con la frase

“esquemas prefijados de la disciplina”?

Gráficas que anteriormente se introdujeron en la disciplina y ahora se reconocena)

Representaciones que ya se reconocen en la disciplina pues fueron validadas con

anterioridad

b)

Modelos que ya no cambian en la disciplina y que se siguen aplicandoc)

Esquemas que la disciplina propuso pero que no fueron reconocidos como talesd)

3. En la parte en que el autor explica la Inteligencia Artificial Simbólica ¿a qué disciplina se

refiere?

Informáticaa)

Computaciónb)

Inteligencia Artificial Simbólicac)

Inteligencia Artificiald)

4. En la Inteligencia Artificial Subsimbólica, ¿se elaboran diseños de sistemas que resuelven

problemas basados en técnicas (ya prefijadas) de la Inteligencia Artificial?

Śı, algunos diseños se realizan sobre sistemas que se desarrollaron con técnicas de la

disciplina

a)

No todos los diseños se basan en sistemas que se desarrollan con técnicas de la disciplina,

algunos se construyen sobre sistemas genéricos

b)

Śı, todos los diseños se basan en técnicas prefijadas de la Inteligencia Artificial, lo que

les da el carácter de ser sistemas genéricos capaces de resolver problemas

c)

No, ningún diseño se basa en sistemas que sigan técnicas prefijadas, sino que consideran

sistemas adaptativos que formen por śı mismos un sistema que resuelva el problema

d)

36



Selecciona la respuesta correcta

5. Esta función del lenguaje remite a hechos, datos, a las circunstancias en las que se llevó a

cabo una situación (fecha, lugar, etc.), lo cual implica dar a conocer información de manera

objetiva. Se encuentra sobre todo en algunos textos period́ısticos como las notas informativas

y en textos cient́ıficos e históricos.

Función referenciala)

Función apelativab)

Función poéticac)

Función metalingüisticad)

6. ¿Qué tipo de discurso ejemplifica el siguiente fragmento?

La mesa es ancha y fuerte; tiene un pupitre; sobre el pupitre hay un tintero cuadrado de

cristal y tres plumas. Reposan en la mesa una gran botella de tinta, un inmenso fajo de

inmensas cuartillas.

Discurso descriptivoa)

Discurso Narrativob)

Discurso Apelativoc)

Discurso Expositivod)

7. En este ejercicio, se orienta la lectura a un fin espećıfico o a un aspecto determinado del

tema que trata el escrito.

Lectura en voz altaa)

Lectura dirigidab)

Lectura compartidac)

Lectura independiented)
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Lea cuidadosamente y elija el inciso correcto, según la siguiente

tabla.

Śıntesis Es el resumen del discurso, en donde se abrevian los hechos en forma

breve y sucinta, pero a la vez lo más completa posible, destacando lo

que, a juicio del autor, es lo más importante.

Definición Nombra y explica el significado de un enunciado, idea u objeto. Es preciso

y delimitado

Comparación Se presentan dos o más hechos para hacer comparaciones, establecer se-

mejanzas o diferencias entre ellos.

8. Según el Diccionario de la Real Academia Española, el discurso es el razonamiento o expo-

sición de cierta amplitud sobre algún tema, que se lee o pronuncia en público.

Śıntesisa) Definiciónb) Comparaciónc)

9. En resumen los principales modos discursivos según el contenido de un párrafo o de una

oración son: “definición, demostración, comparación, especificación, enumeración, refutación,

ejemplificación, referencia, recapitulación, ampliación y śıntesis”.

Śıntesisa) Definiciónb) Comparaciónc)

10. “No estoy de acuerdo con la teoŕıa presentada por el colega abogado, puesto que, si el acusado

en realidad hubiese cometido el crimen, se habŕıan encontrado sus huellas en el arma.”

Śıntesisa) Definiciónb) Comparaciónc)

11. ¿Cuál es el propósito principal de la lectura informativa?

Generar nuevas ideas a partir de la imaginación.a)

Reflexionar sobre experiencias personales.b)

Obtener datos y hechos espećıficos.c)

Disfrutar y entretenerse con el contenido.d)
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12. ¿Cuál es el primer paso en la estrategia general para la lectura de comprensión?

Prelecturaa)

Lectura de comprensiónb)

Poslecturac)

Redacción de un resumend)

13. ¿Por qué es importante la prelectura antes de abordar un texto?

Para hacer un análisis detallado del contenido.a)

Porque permite activar conocimientos previos y generar hipótesis.b)

Para responder preguntas sobre el texto inmediatamente.c)

Porque ayuda a realizar una reseña cŕıtica.d)

14. ¿Cuál de las siguientes NO es una estrategia particular para mejorar la lectura?

Prediccióna)

Inferenciab)

Memorizaciónc)

Autocorrecciónd)

15. ¿Qué técnica permite anticipar el contenido de un texto antes de leerlo?

Muestreoa)

Predicciónb)

Inferenciac)

Autocorrecciónd)

16. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la lectura en voz alta es correcta?

Ayuda a mejorar la concentración y la pronunciación.a)

Se recomienda solo para niños pequeños.b)

Dificulta la comprensión de textos largos.c)

No aporta beneficios a la memoria.d)
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17. ¿Cuál es la principal diferencia entre la lectura dirigida y la lectura compartida?

La lectura dirigida se gúıa por preguntas o pautas, mientras que la compartida fomenta

el intercambio de ideas en grupo.

a)

La lectura compartida es individual y la dirigida es grupal.b)

La lectura dirigida no tiene estructura definida.c)

La lectura compartida se hace en silencio y la dirigida en voz alta.d)

18. ¿Cuál es un beneficio clave de la lectura independiente?

Fomenta la autonomı́a y la capacidad cŕıtica.a)

Reduce la creatividad del lector.b)

Es menos efectiva que la lectura compartida.c)

Solo es útil para textos narrativos.d)

19. ¿Cómo se organiza la información en un cuadro sinóptico?

De manera jerárquica con categoŕıas y subcategoŕıas.a)

Con ideas principales conectadas de forma libre.b)

Mediante un esquema narrativo lineal.c)

Sin estructura visual definida.d)

20. ¿En qué se diferencia un mapa conceptual de un mapa mental?

Ambos son iguales, solo cambia su nombre.a)

El mapa conceptual usa relaciones lógicas, mientras que el mental es más visual y libre.b)

El mapa mental siempre tiene más palabras que el conceptual.c)

El mapa conceptual solo se usa en ciencias exactas.d)
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21. ¿Cuál es la caracteŕıstica principal de un resumen?

Narra una historia basada en el texto original.a)

Explica el punto de vista del autor con opiniones personales.b)

Analiza cŕıticamente el contenido de una obra.c)

Sintetiza la información esencial de un texto sin interpretaciones personales.d)

22. ¿Qué elemento distingue a una reseña de un resumen?

La reseña incluye tanto el resumen del texto como un análisis cŕıtico.a)

La reseña es más corta que un resumen.b)

El resumen siempre contiene opiniones personales.c)

Una reseña solo describe el contenido del texto sin análisis.d)

23. ¿Cuál de las siguientes opciones es un tipo de texto académico?

Novelaa)

Ensayob)

Cuentoc)

Entrevistad)

24. ¿Cuáles son las tres partes principales de un ensayo?

Índice, cuerpo y conclusióna)

Introducción, desarrollo y referenciasb)

Introducción, desarrollo y conclusiónc)

Resumen, análisis y citasd)

25. ¿Por qué escribir un ensayo ayuda a mejorar la comprensión lectora?

Porque permite memorizar el contenido de un texto.a)

Porque exige interpretar, analizar y argumentar sobre un tema.b)

Porque es una técnica para mejorar la velocidad lectora.c)

Porque solo se centra en recopilar información sin analizarla.d)
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‭Respuestas a las preguntas tipo‬

‭Comprensión de textos‬

‭Pregunta‬ ‭Respuesta‬ ‭Pregunta‬ ‭Respuesta‬ ‭Pregunta‬ ‭Respuesta‬

‭1.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭11.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭21.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭2.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭12.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭22.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭3.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭13.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭23.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭4.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭14.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭24.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭5.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭15.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭25.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭6.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭16.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭7.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭17.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭8.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭18.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭9.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭19.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬

‭10‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬ ‭20.‬ ‭a‬ ‭b‬ ‭c‬ ‭d‬
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